

首届内蒙古西部国际商贸展洽会

8国特色“爱上”塞外江南

本报讯 1月24日,首届内蒙古西部国际商贸展洽会在素有“塞外江南”之称的巴彦淖尔市开幕。本次展洽会为期5天,以“展销一

体”为整体布局设置,设置展位246个,集中展销呼和浩特、包头、鄂尔多斯、巴彦淖尔、阿拉善、乌海等盟市名优特产品,涵盖日用消费品、工艺品、纺织品、

食品、酒及饮品、服装服饰以及体育、厨房、保健用品等。开幕当天,巴彦淖尔市展出的众多绿色有机特色农畜产品以及来自蒙古

国、俄罗斯、巴基斯坦、泰国等8个国家的上百种特色商品,吸引了广大中外来宾和巴彦淖尔市民的关注。

韩继旺

内蒙古绿色农畜产品(北京)展销会开幕

51家农牧业龙头企业抢滩首都

本报讯 1月25日,为期4天的第三届内蒙古绿色农畜产品(北京)展销会开幕。本届展销会由自治区农牧业厅主办、北京市农业局协办,参展企业达219家,集中展示我区乳、肉、绒、粮油、酒、特色、薯蔬7个产业的优质农畜产品。

自治区农牧业厅负责同志表示,今年是全面贯彻落实党的十九大精神和实施乡村振兴战略的开局之年,也是进一步深化农牧业供给侧结构性改革的关键之年。我区将加快推进农牧业高质量发展,把羊肉、牛肉、牛奶、马铃薯、羊绒、苁蓉、枸杞、黑木耳等产业打造成为具有强大竞争力的优势产业,并加大宣传推介和“输出”力度,让更多的绿色优质特色农畜产品走出内蒙古,进入全国乃至世界大市场。

2016年和2017年,内蒙古成功举办了两届内蒙古绿色农畜产品(北京)展销会。该展销会已经成为打造自治区绿色农畜产品品牌、推动相关企业抢滩首都市场的重要平台,不仅拓展了我区绿色农畜产品的市场空间,提升了其知名度和美誉度,还加强了内蒙古与全国各地的产销合作。

据悉,本届展销会期间,自治区农牧业厅还将举办招商推介会,整体推介内蒙古51家农牧业龙头企业及其产品。

钱其鲁

2017年内蒙古食品价格呈小幅波动态势

本报讯 1月25日,记者从内蒙古自治区价格监测中心了解到,2017年内蒙古食品价格呈小幅波动态势。

据了解,2017年食用油价格运行平稳,平均价格较上年略有下降。猪肉、鸡肉价格波动下降,牛肉、羊肉、鸡蛋价格波动上涨。水产品价格以涨为主。牛奶、豆腐价格波动上涨。蔬菜价格低于去年。

据内蒙古自治区价格监测中心分析预测,预计2018年副食品消费增长速度可能继续保持。初步判断,2018年食品价格走势将以温和上涨、小幅波动为主。

陈玲

呼和浩特市将推进5A级景区申报工作

本报讯 “今年,呼和浩特将积极推进5A级旅游景区申报工作。目前,昭君博物院和黄河大峡谷老牛湾旅游区已向自治区旅游发展委员会提交了申报国家5A级旅游景区材料。”昨日,呼和浩特市旅游发展委员会相关负责人表示。

有一定的带动作用。2018年呼和浩特预计接待国内外游客4376.7万人次,同比增长12%,实现旅游收入926.18亿元,同比增长22%。“申报审批工作是一个非常漫长而严格的过程,一共有8大打分项,下设有200多个小打分项,满分1000分,需要达到950分以上,才能达到申请标准,在此过程中,需要对景区不断进行升级改造以达到标准。”呼和浩特市旅游发展委员会规划发展科相关负责人介绍。

据了解,呼和浩特目前仅有11家4A级景区,暂时还没有5A级景区。5A级景区的申报不仅使得景区有更好的良性发展,同时也提升了旅游品牌的影响力和知名度,对城市的建设与发展也

杨初然

兴安盟驻村书记为农产品作“代言”

本报讯 近日,兴安盟科右前旗公安局刑事侦查大队驻村第一书记林柏强自费购买豆包为帮扶项目做宣传的事,在当地传为佳话。

为了帮助豆包粗粮加工厂的产品打开销路,林柏强自行购买了价值650元的豆包,分发给亲朋好友,并依托微信朋友圈进行大力宣传。经过宣传,除供应本地的需求外,也接到了牡丹江、合肥、包头、扎兰屯等地的订单。

前旗大石寨镇建华村是传统农业村,脱贫攻坚任务十分艰巨。如何确保长期有效地持续收益,托起贫困户们的致富梦?寻求具有优势的扶贫项目成为重点工作。2017年,作为前旗公安局刑事侦查大队精准扶贫筹划建设的一项扶贫工程,经驻村第一书记林柏强的积极筹划、协调,帮助前旗大石寨镇建华村六合屯王喜忠夫妻开办农村特色食品豆包粗粮加工厂。经过几个月的努力,2017年9月,林柏强帮助协调政府

今年,前旗公安局刑事侦查大队帮扶点调换至其他村,为了确保豆包粗粮加工厂的整体效益,刑事侦查大队仍积极为其宣传,将豆包厂做活、做大,目标是逐步形成规模化、品牌化。扎实开展精准扶贫工作,受到了群众的好评。

王冬涓

今年首批30吨“南菜北运”蔬菜运抵乌海市

本报讯 近日,记者从乌海市商务局了解到,乌海市首批“南菜北运”的蔬菜乘坐“专车”从云南出发,经过48小时长途跋涉运抵乌海市。首批运抵的蔬菜包括大白菜、豆角、油菜、香菜、油菜菜、西兰花、茼蒿、娃娃菜、菜花、西红柿等16个品种共计30吨。这些蔬菜将由二奇果蔬公司配送到蔬菜直营店和金裕市场批发生。

菜运输过程中措施周密,确保了蔬菜的新鲜。春节前后,还将有500吨左右云南省的蔬菜陆续运抵乌海市。蔬菜“南菜北运”,省去了中间流通环节,批发价要比市场上同类蔬菜便宜20%到30%,对丰富乌海市冬春季节蔬菜市场具有积极作用。

据二奇果蔬公司负责人介绍,这批蔬菜全部产自云南省,品质优良,在蔬

乌海市“南菜北运”项目从2012年开始实施以来,有效缓解了冬春季节蔬菜供应紧张状况,平抑了蔬菜价格,丰富了百姓餐桌。

王惠

自治区星评委对阿拉善盟四星级旅游饭店进行年度复核

本报讯 连日来,自治区旅游星级饭店评定委员会评定工作组对阿拉善盟宾馆、阿拉善大酒店2家四星级旅游饭店进行年度复核检查。

工作组按照旅游饭店评定标准,对两家四星级饭店的前厅、餐厅、厨房、客房等硬件设施设备及酒店人员礼仪礼貌、仪容仪表、服务技能等水平进行检查。工作组认为,两家酒店按照标准要求及时整改到位,达到四星级旅游饭店标准要求。同时,对两家饭店今后重点发展跨行业延展业务提出指导意见。

盟旅发委要求酒店要不断强化标准意识,规范服务,各地旅游主管部门要加强行业指导力度,继续做好旅游行业管理工作,不断提升旅游行业服务质量档次。

彭燕



2017年呼和浩特市粮食产量126万吨

本报讯 2017年,呼和浩特市全力推进农牧业供给侧结构性改革,不断调整优化农牧业结构,稳定提升农牧业综合生产能力,圆满完成了全年的目标任务。据统计,全年粮食产量达126万吨,牧业年度牲畜存栏408万头只,同比增长1.2%。行业统计,肉类总产量达到12万吨,比上年增长2%。

1524.4亿元,同比增长9.6%,居全区首位。农牧业结构调整成效显著,通过宣讲政策和引导,2017年粮食作物播种面积减少29.7万亩,经济作物和饲料作物种植面积明显增加。粮经饲比例调整到了59:18:23,种植业结构得到了进一步优化。农牧业各项改革稳步推进,草原确权承包工作基本完成,土地确权登记颁证工作有序推进,重大动物疫病防控和农畜产品质量安全继续保持较高水平,未发生区域性重大动物疫情和农畜产品质量安全事件。

张学博



包头达茂旗清洁能源企业累计发电46亿千瓦时

本报讯 达茂旗清洁能源产业快速发展,截至2017年11月末,清洁能源企业累计发电46亿千瓦时,比上年同期增长21.4%。其中,风电企业发电42.3亿千瓦时,比上年

同期增长19.2%,太阳能光伏发电企业发电3.7亿千瓦时,比上年同期增长54.2%。

樊广友 尚晗之 刘欢

呼伦贝尔入围“中国最具投资潜力旅游目的地Top20”

本报讯 25日,内蒙古自治区呼伦贝尔市旅游发展委员会发布消息称,近日,2018中国旅游风景大会暨“中国旅游目的地创新与合作高峰论坛”在北京举行,会上,呼伦贝尔入围“中国最具投资潜力旅游目的地Top20”。

会上,北京大学旅游研究与规划中心主任吴必虎精确定义了本次大会的主题——“响应十九大的号召,所有旅游业的发展都是为了美好生活,美好生活需要美好风景。”众多业内翘楚展开了圆桌讨论,就高品质乡村旅游的建设之道,为业界奉上了一场角度广、挖掘深的思想盛宴。此次大会共评选出“中国最具投资潜力旅游目的地Top20”、“中国最佳旅游文创项目Top20”、“中国最受欢迎亲子目的地Top20”三大榜单,呼伦贝尔市荣获“中国最具投资潜力旅游目的地Top20”,该奖项由《国家人文历史》杂志组织,以旅游业监测大数据为依据,以业内数十位专家、学者评选和网友投票方式产生。

呼伦贝尔旅游发展委员会官方表示,未来,呼伦贝尔市将以建设国际化高端旅游目的地为目标,全力实施旅游业优先发展战略。把旅游业作为战略性支柱产业和结构调整的主攻方向,进一步提升地位,树立全域、全民旅游发展理念,让呼伦贝尔这块金字招牌焕发出更加夺目的光彩,把呼伦贝尔打造成祖国北疆更加亮丽的风景线。

谢红



东风悦达起亚12月热销5.48万辆 创全年新高

12月车市收官之战落幕,东风悦达起亚传来捷报:企业实现销量54,821辆,环比增幅近10%,创全年单月销量新高。

市场第一阵营。SUV车型市场发挥稳定,智跑、KX5销量表现可圈可点。东风悦达起亚目前已经构建了覆盖小型、中型、中大型SUV的产品序列,2018年还将推出2款SUV新车,相信将助力企业销量再攀新高。东风悦达起亚重回发展正轨,以“一路向上”的趋势和信念迎战中国汽车市场新格局。

纵观企业12月销量数据,K系列车型占据了“半壁江山”。其中,K3市场表现尤为出色,当月热销18,856辆,全年累计销量138,358辆,稳居中级轿车

乌兰察布市第二届冰雪艺术节将于2月8日开幕

本报讯 1月19日,记者从内蒙古联首旅游投资有限公司了解到,乌兰察布市第二届冰雪艺术节将于2月8日开幕,至3月3日结束。

据了解,今年的冰雪节活动地点位于集宁区康宁南路以东,曙光北路以西,杜尔伯特东街以北的金雕广场。冰雪节场地由去年的6万平方米扩大到27万平方米。内容涵盖冰雕、雪雕、彩灯、现代艺术装置、仿真草雕、国际大马戏、乌兰牧骑展演、室内游乐园、海狮表演、美人鱼表演、海洋动物展览、餐饮美食等。其中雪雕16组、精品冰雕20组、大型冰建15组、精品冰雕园区1个,共计用冰量4705立方米,用雪量12495立方米。目前冰雪艺术节正在紧张筹备中,预计2月4日基本完工。

赵静

乌海市无公害农产品增至24个

本报讯 日前,农业部农产品质量安全中心和自治区农牧业厅为乌海市雨润三禾农业科技有限公司、乌海市鑫双丰农业科技有限公司颁发无公害农产品证书和产地认定证书。至此,乌海市无公害农产品认证数量达到24个。

新增的8个无公害农产品是乌海市雨润三禾农业科技有限公司的辣椒、番茄、黄瓜、草莓和油桃,乌海市鑫双丰农业科技有限公司的樱桃和油桃。以上2家公司生产基地位于乌达区绿色农业

创业园,认证产品产地规模10.9公顷,年产量737.5吨。近年来,乌海市在农业产业结构调整过程中,坚持生态、高效、特色、精品原则,鼓励技术创新,培育自主品牌,走出一条独具特色的现代农业发展道路,无公害农产品品种不断扩容。

根据城郊型农业特点,大力发展高效节能日光温室冬季果菜生产,让市民一年四季“菜篮子”中都有新鲜蔬菜和瓜果。

于海东

种养产业“联姻”让赤峰小镇实现双赢

既发展了养殖业又保护了生态,既让土地效益最大化,也让农牧民找到了致富门路。赤峰市巴林右旗巴彥琥碩镇在农牧业产业结构调整中走出了“为养而种、种养结合”的新路子,这不仅为发展高效农牧业开了一剂“良方”,同时也促进了农牧业提质增效,帮助农牧民把饭碗牢牢端在自己手中。

2017年,全镇落实“粮改饲”种植1.1万亩,其中全株青贮玉米7920亩,亩产高达4吨左右。“粮改饲”种植,为牲畜舍饲圈养提供了饲草保障,实现了种养结合的最大化,增强了养殖业发展的后劲,实现了畜牧业发展与生态保护双赢。

在推行全株玉米种植伊始,巴彥琥碩镇就引导农牧民走集约化、合作化发展之路,按照“四统、两分、一委托”(统一种植、统一经营、统一管理、统一收购,分户储存、分户饲喂,委托农机合作社经营管理)的方式,实行规模化经营。

“实行集中连片种植后,每亩平均降低经营成本30-50元,不但节省了劳动力,而且节约了成本。”四家村鑫德农机合作社负责人任成贺告诉记者。充足的饲草解决了发展养殖产业饲草短缺的后顾之忧。为了让农牧民尽快富起来,巴彥琥碩镇还为养殖业建立了一系列保障机制。建立了镇良种繁育基地,推行杂交改良,解决了本地土种羊体型小、饲养周期长、经济效益低的问题,少养精养、舍饲圈养、短期育肥的肉羊产业发展模式已见雏形。采取“公司+合作社+农户”经营合作方式,给改良户吃上了“定心丸”。2017年,全镇淘汰本地土种羊3万余只,购进优质基础母羊3.5万只,改良肉羊1.73万只,建立了服务公司2家,改良站点8个,培养技术人员22名……这一系列举措,种养产业“联姻”实现双赢。

张斐然 伊林娜

打造牧草产业精准扶贫的内蒙古样本 “内蒙古首届草产业与精准扶贫论坛”在呼和浩特举行

“从小在牧区出生的我,成长在美丽的草原上,在蓝天白云下,有我们这些世代以放牧为生的牧民,自2014年羊肉价格波动以来,牧民的生活越来越艰难。”1月27日,在内蒙古首届草产业与精准扶贫论坛上,来自内蒙古锡林郭勒盟的女牧民文娜讲述自己的亲身经历,引发现场众多草业专家和业界精英的共鸣。

文娜仅是“草都易牧连锁超市”的一个样本,像她一样签约的连锁超市,在全区已超过300多家,累计帮助农牧民贷款4400多万元,帮扶牧民15000余户。

此次论坛上,内蒙古农业大学草原与资源环境学院院长韩国栋围绕“草产业与牧区家庭养殖”进行了精彩阐述。内蒙古农牧业科学研究院党委书记程瑞围绕“立草为业、藏粮于草”,对内蒙古草产业的发展进行回顾和思考。中国著名草业专家、北京林业大学教授、中国畜牧业协会草业分会会长卢欣石对中国草产业与精准扶贫的案例进行了解读,为内蒙古牧区精准扶贫提出了建设性意见。

在女牧民文娜的口中,她已经从地方龙头企业实施的扶贫项目中受益。通过龙头企业的帮扶,她为所在的苏木做了5件令牧民老乡称赞的实事,不但帮扶贫困户通过草都易牧连锁超市贷到了款,还开展了十余场专业培训讲座,为苏木培育了10余户养殖能手,12个牧户每家的400只羊,通过科学养殖指导,每只羊增收180元,每户增收7万多元……

本届论坛受到了与会草业专家、相关部门领导和业界代表的高度重视,与会专家学者共同倡议成立了“中国草产业日”,并在倡议书上签名。当天,内蒙古草都饲料研究院还为22位客座教授颁发了聘书。

和平